
PRODUCTO N° 2 “Densidad poblacional”

Observa el mapa de densidada mundial de poblacion y realiza las siguientes actividades.
1. ¿Cuáles son los continentes que tienen mayor densuidad poblacional?
2. En que paises de América se presenta las mayores densidades poblacionales?
3. Compara el mapa de densidad poblacional con un mapa politico del mundo e identifica la densidad de los soguinetes paises: Egipto, Colombia, Rusia, China, Australia, Chile, Italia y Japon 
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TASAS O INDICADORES DEMOGRAFICOS
[image: ]
image1.jpeg
Estandar Relaciones espaciales y ambientales

Los indicadores de crecimiento
de la poblacion

Los principales indicadores de crecimiento poblacional son la tasa de natali-
dad, la fecundidad, la tasa de mortalidad y la esperanza de vida al nacer.

2 La tasa de natalidad mide el ntimero de nacimientos por cada mil habitantes
en un afo en un territorio determinado y estd condicionada por la fecundi-
dad, que es la cantidad o el nimero de hijos por mujer en edad de procrear
(entre 15y 49 afios).

% La tasa de mortalidad es el ndmero de defunciones por cada mil habitantes
durante un afio en un territorio especifico. La tasa de mortalidad infantil
es la cantidad de nifios menores de cinco afios por cada mil habitantes que
fallecen durante un afio en un territorio. Es influenciada por las condiciones
sanitarias, sociales, culturales y econémicas en las que viven los miembros de
una poblacién.

% La esperanza de vidaal nacer es la cantidad de afios en promedio que pueden
esperar vivir las personas dadas las condiciones de vida (salud, alimentacién,
vivienda) existentes en el afio en que nacieron. Varfa notoriamente entre los
paises desarrollados y en desarrollo, asi como entre hombres y mujeres.

Por otro lado, encontramos el crecimiento natural o vegetativo, que es la di-
ferencia entre la tasa de natalidad y la tasa de mortalidad. Es positivo cuando
la natalidad supera a la mortalidad. El crecimiento total incluye, ademds de
nacimientos y defunciones, los movimientos migratorios.

Ampliaciones
multimedia Enlace web

Observa el mapa de densidad
mundial de poblacion y realiza
las siguientes actividades.

% Responde:

- (Cuéles son los continentes
que tienen mayor densidad
de poblacion?

- ;En qué pafses de América se
presentan las mayores densi-
dades poblacionales?

st Compara el mapa de densidad
poblacional con un mapa po-
litico del mundo e identifica la
densidad de los siguientes pai-
ses: Egipto, Colombia, Rusia, Chi-
na, Australia, Chile, Italia yJapén.)
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L4 poBLAGION ANDRES PINTOR
* DENSIDAD DE POBLACION.

La densidad de poblacién es la relacién existente entre la poblacién de un lugar y el espacio que
ocupa. Se expresa en habitantes por km”.
POBLACION TOTAL

DENSIDAD = ————
SUPERFICIE EN KM2

* TASA DE NATALIDAD.
Es el nimero de nacimientos que se producen en una poblacién en un lugar determinado a lo largo de

unafio.
v  Ne NACIMIENTOS EN UN 4RO

= X 1000
POBLACION TOTAL

* TASA DE FECUNDIDAD

La fecundidad en cambio mide el nimero de hijos por mujer en edad fértil o genésica (15-49). Para
garantizar la descendencia son necesarios 2’1 hijos por mujer. Se calcula

N2 NACIMIENTOS EN UN ARO

¥ = % DE MUJERES DE 15 A49 ANOS

%1000

* TASA DE MORTALIDAD.

Es el nimero de defunciones registradas en una poblacién a lo largo de un afio. Se analiza a través de

_ N®FALLECIDOS EN UN ANO
~ POBLACIONTOTAL LUGAR

™ x 1000

* TASA DE MORTALIDAD INFANTIL

rary Ve FALLECIDOS DEMENOS DE 1ANOENELANO
= N2 DE NACIMIENTOS DELLUGARY ANO

* EL CRECIMIENTO NATURAL.

También llamado crecimiento vegetativo, es la diferencia entre el nimero de nacimientos y el de
defunciones de una poblacion en un momento dado. Se calcula de dos formasy se expresa en %

N = T
—— N oise TCN =T.Nat -T.Mort
POBLACION TOTAL

* CRECIMIENTO REAL DE LA POBLACION
Es el resultado del crecimiento natural y del saldo migratorio. La férmula es:

+ SALDO MIGRATORIO

Es la diferencia entre la poblacién emigrante y la inmigrante. Es positivo si es mayor el numero de

inmigrantesy es negativo s es al contrario.
SM = EMIGRANTES — INMIGRANTES





